



# 国足集训一天两练，新人国脚态度积极 扬科维奇求首胜心切

## 武磊、艾克森再组锋线



在北京参加完大运会火炬手传递仪式后，归化国脚艾克森便马不停蹄赶往大连参加集训。周一晚上，武磊在个人社交媒体上发布了一张与艾克森的合影，这对昔日在海港和国足都有过出色合作的搭档重新聚首了。

“我们之间都非常熟悉了，对彼此的特点和习惯都很了解。”此前在谈及艾克森时，包括武磊在内的一众海港队员曾这样说道。就在不久前，艾克森与海港的国脚刚刚踢过比赛，尽管艾克森自己没有进球，不过他效力的成都蓉城还是从上海带走了3分，这也是海港开赛以来唯一的败仗。重回中超后，艾克森的状态保持得不错，联赛中已有四球入账，仅落后武磊三球。不过在中超总射手榜上，艾克森暂时“领先”六球，可以说两人在国足多少有种互相促进的合作关系。效力海港时，艾克森在锋线上与武磊有着十足的默契，经常可以为后者送出适

合其跑动路线的传球，或许在未来两场国足的热身赛中，这一幕能够得到重现。

由于吴曦因伤缺席，此次国足的场上队长很有可能会是海港中卫张琳芃。从年龄上来说，1989年出生的他是此次参加集训的人中资历最老之一，另外两名同龄人是王大雷和艾克森。综合能力和为国家队征战的经历来看，张琳芃肯定是合适的人选。值得一提的是，在对阵缅甸一战赛前，国足还将为原队长郑智举办一个退役仪式。43岁的郑智近几年早已从球员转型为教练，此前还执教过老东家广州队，如今他是国足中方教练一员，这次退役仪式属于“补办”性质，毕竟国家队已经有两年多没能在本土踢过任何比赛，而郑智职业生涯共为国足出战过108场，排在李玮锋、朱波、范志毅和郜林之后位居第五位。



中超战罢12轮后进入间歇期，国脚第一时间赶赴大连参加集训，本月16日和20日，国足将分别对阵缅甸和巴勒斯坦，从实力上看，国足有望迎来扬科维奇上任后的首胜。最近几天，球队的备战节奏相当紧凑，几乎保持着每天两练的强度。

专题撰稿  
首席记者 刘闻超

上任国足主帅以来，扬科维奇麾下的这支球队首次亮相是在今年3月，当时他们与新西兰队进行了热身赛，结果未能取胜。不过，那场比赛以及为期一个月的集训，还是令扬科维奇有了近距离观察队员们的机会。新赛季中超开始以来，扬科维奇的身影出现在各个赛场，继续考察和发掘队员是他的主要目的，除扬科维奇外，郑智、邵佳一等人也会作为主帅的“左膀右臂”奔赴其他赛场。

对扬科维奇来说，现阶段的主要任务无疑就是世预赛36强赛和明年年初的亚洲杯，在这之前，今年6月和9月的两个国际比赛日就显得相当重要。据了解，在全队集中后，教练组没有给大家有任何“喘息”时间，而是直接开启了一天两练的较高强度训练。由于本次参加集训的队员大部分都参加了3月份的新西兰之行，因此队员们对主教练的要求和风格都比较熟悉，尤其是在全队纪律方面，扬科维奇强调得最多。

当然，球队中还是有几张新鲜的“老面孔”，包括王燦超、李磊、高准翼、王子鸣、王秋明在内的几人都首次进入到扬科维奇执教的国家队中，不过几人都都是联赛中各队的主力，能力和态度方面不会有太大问题。值得一提的是，上述几位“新人”这次也都是在中国足协公布集训名单后才获悉自己入选，而不是像过去那样，教练组和领队通常会在集训开始前，提前与入选的队员进行一些沟通。

今天上午，国足继续前往大连梭鱼湾外场训练。原则上来说，目前入选的国脚基本上将是世预赛和明年亚洲杯的主要人选，不过考虑到如吴曦、韦世豪、邓涵文等人有伤在身，以及部分人员驰援亚运队，因此不排除未来一段时间球队仍会有人员进进出出的情况出现，这也意味着，要想真正获得出战之后洲际大赛的机会，所有人还得珍惜每一分钟才行。

## 里卡多·苏亚雷斯无奈“最已阵”

特约记者 京英

在客场2比2战平大连队后两天，北京国安官方宣布了主帅斯坦利下课的消息。从赛季开始以后，就一直饱受北京球迷诟病的这位外教，就这样结束了在北京260天的一线队执教生涯。从预备队教练到一线队主教练，斯坦利在北京度过了精彩的一段职业生涯，但显然俱乐部本赛季还有更高的期待。

据了解，国安目前已经敲定了来自葡萄牙的外教里卡多·苏亚雷斯，如果不出意外，接下来这位教练将带领国安征战本赛季剩余的比赛。

### 中方教练组早已介入

众所周知，本赛季开赛前，国安对于新赛季的期望很高，在新工体的加持下，事实上俱乐部有很强的愿望能够更进一步。然而，在开赛之后，国安主场迟迟难求一胜，先后战平梅州、山东、天津，客场又输给青岛、浙江，特别是在比赛中，球队的表现难尽如人意，在这样的背景下，国安俱乐部高层开始动了换帅的念头。事实上，在客场和上海申花的比赛开始，国安的中方教练组就已经全面介入比赛，助理教练隋东亮、陶伟等，已经开始在场边招呼，给予球员一些具体的指导，这其实就已经是斯坦利帅位不稳的信号。

在临别之际，并没有太多国安球迷在机场为这位主帅送行，但是斯坦利还是非常耐心地地和每一个送别的球迷合影。“我一直感到很荣幸能够执教国安，足球就是这样，有的时候你能控制，有的时候你又不控制。包括其他一些因素，比如我们的外援到队时间太晚，我们还有很多客观的原因，但是总而言之，我还是非常珍惜这段经历。没有更好的成绩我感到很遗憾，我会一直祝福国安，也希望我们的球迷能够一直支持我们的球队，这样才能给他们带来更多的动力。”

其实，关于斯坦利下课的传闻由来已久，本赛季进行中，斯坦利几次在主场被北京球迷喊起了“下课”。在4月底的时候，就已经有了斯坦利即将下课的“小道消息”。但是随着之后几个主场比赛的胜利，斯坦利的压力逐步有些缓解。但是俱乐部高层对于“换帅”的决心已定，在寻觅一段时间之后，国安终于敲定了新任外教，斯坦利的京城执教之路也就此终结。

不同于几位前任教练都带来了整个教练组，斯坦利在国安执教期间，一直都是以“孤家寡人”的身份出现在球队之中。没有助理教练，没有执行教练，斯坦利更多的时候都是和中方教练组进行合作。因此在这段时间中，斯坦利和中方教练

组建立了深厚的友谊。在斯坦利下课时，国安中方助理教练隋东亮对斯坦利表达了祝福：“感谢您的付出，也感谢您对我们的理解和帮助。”

### 上任面对强敌，新帅没调整空间

在斯坦利下课后，执教御林军的压力都留给了继任者、葡萄牙主帅里卡多·苏亚雷斯。在观看了国安本赛季的比赛录像后，这位教练在近日将正式和球队见面。在接手球队之后，国安首战将是6月23日客场和淄博的足协杯比赛，随后球队将在6月29日主场迎来领头羊上海海港的挑战。这场比赛将是新帅和球迷的第一次见面，也将是球队本赛季面临的第一次重大考验。随后，在7月3日，国安将在客场挑战本赛季主场不败的成都蓉城，这同样也是一场艰难的比赛。如果开局两场联赛战绩不尽如人意，新帅上任后可以预期将面临巨大的压力。

还有一个不容乐观的消息是，由于欠薪而被国际足联禁止注册新球员，事实上在夏季间歇期，国安没有了调整内外援的名额和机会。因此新帅就任后，更多的只能是“内部挖潜”，寻找最适合国安的“最已阵”，而短期内没有补强阵容的机会。尽管本赛季国安的板凳深度厚实，但是球队仍然存在阵容的短板，缺乏有冲击力的中锋，没有单点突破的边路尖兵，这已经成为国安本赛季难以改变的客观现实。

赛季接近过半，国安看似已经不具备争冠的希望，在这样的大背景下，俱乐部仍然做出了换帅的决策，说明御林军本赛季的追求，绝不止于联赛中游。打出更加精彩的比赛，争取足协杯甚至亚冠的目标，尽管处于财务困境之中，但是国安在北京球迷的期望中，还没有放弃追求和希望。

## 国安换帅 火速抵京

